

ACTA N° 019

En la ciudad de Pan de Azúcar, siendo las 20:00 hs del día 10 de diciembre de 2015, se reúnen en Casa de la Cultura a los efectos de mantener sesión ordinaria, el Sr. Alcalde y los Sres. Concejales, Alberto González Tuvi, Darío Toledo, Esc. Washington Mendizabal y el Dr. Hugo Arellano.

En sala se encuentran los Concejales , Miguel Fajardo, Alfonso Denis y la Sra. Estrella Figueredo.

En secretaría de actas, Verónica Brioso.

A continuación se pone en consideración el acta anterior, la cual es aprobada por unanimidad.

Seguidamente el Sr. Concejal Darío Toledo informa sobre la reunión de la Comisión de la Cuenca de la Laguna del Sauce que se llevó a cabo en la Junta Departamental, señalando que también desde el Municipio participaron los Sres. Concejales Dr. Hugo Arellano y Esc. Washington Mendizabal.

Manifestando que se informó por parte de la comisión fundamentalmente sobre el monitoreo que se le está haciendo a la laguna, algunos avances entorno a lo que ha sido la detección de las algas, una sensación que se tiene de la comisión de que no se generaría episodios graves , habló el representante del CURE , Mazeo, reiterativo en sus análisis, informando sobre unas actividades que se realizarán el día 17 en Montevideo y el 18 en el CURE , se realizarán talleres sobre comunicación (día 17) y técnicas de rehabilitación sobre sistemas eutróficos (día 18).

En la agenda estaba el monitoreo y las coordinaciones entre OSE , DINAMA, CURE, y la Intendencia .

Estaban presentes tres integrantes de la consultora que están trabajando para la Intendencia, sobre el ordenamiento territorial en la cuenca , los cuales presentarán informe en no más de 25 días.

Se informó que se está haciendo un muestreo aéreo con el apoyo de la base aeronaval , semanalmente, y también sobre las 4 estaciones que tiene la laguna, como ser la Laguna del Cisne, Laguna del Potrero, señalándose que también existe un muestreo mensual.

Se habló también sobre vínculos que se han generado entre la Intendencia y los productores rurales, por ejemplo, apuntando a poner en práctica medidas cautelares elaboradas , que por otra parte se repiten con el plan de acción que sacó el MVMA.

A criterio personal , señala el Sr. Concejal Toledo que no hay mucho avances en lo que hace al contralor a las medidas cautelares y del plan de acción , que está vigente desde el mes de junio.

Cuando tuvo el uso de la palabra , el Sr. Concejal se refirió al punto 2, donde dice:

Resolver el tema de la Capuera , con cobertura total del saneamiento, y resolver la conexión obligatoria al saneamiento en Pan de Azúcar.

Se dejó claro por parte del Concejal que al Municipio de Pan de Azúcar pertenece la mayor parte de la cuenca , por lo tanto le interesa controlar, señalando que el arroyo Pan de Azúcar, es el principal afluente y atraviesa todo el territorio. Mencionando que es necesario el

contralor del frigorífico Victoriano Suárez , las empresas que están cerca del curso del agua, Compañía Nacional de Cemento , embotelladora de agua NATIVA, que si bien ésta última no está cercana al mencionado arroyo , sí lo está a un afluente del arroyo.

Se plateó el tema de los barrios que aún no tienen saneamiento en Pan de Azúcar, responsabilidad directa de OSE , y a la necesidad de encararlo en este período , medida importante, ya que se está contribuyendo a la contaminación, y el objetivo es frenarla. Se planteó también el tema de la planta de tratamiento y su mal funcionamiento , insistiendo en que OSE se ocupara de la situación de la misma.

Se planteó que el Municipio está muy preocupado por la situación, Corbo en su momento señaló que se estaba en conocimiento de lo planteado sobre la planta de saneamiento y que se estaba esperando respuesta .

En opinión personal y cree que fue la misma percepción de los compañeros concejales que asistieron, que no hay avances significativos, que impliquen frenar la contaminación, ya que si bien hay un plan de acción y medidas cautelares, es para que se ponga en práctica, señalando que siguen apareciendo cantidades importantes de nitrógeno y fósforo en el agua, también según informaron apareció otra nueva alga que genera otra bacteria, que tiene un color especial.

Insiste el Sr. Concejal en poder tener reunión con el Presidente de OSE y su Directorio, por la importancia de tomara las medidas pertinente respecto a la planta de tratamiento de OSE en Pan de Azúcar y poder completar el saneamiento , señalando que se avanzaría notablemente respecto a la mejora de la calidad del agua y del propio arroyo.

Expresa el Sr. Concejal Dr. Hugo Arellano que comparte lo manifestado por el compañero Concejal Darío Toledo, teniendo la misma opinión .

El Sr. Concejal Toledo señala que hay una medida que tiene que ver con que el ganado no ingrese directamente a los arroyos , contralor que debe de hacer el MGAP y que tiene sus dificultades de aplicación.

Destaca el Concejal que la medida es la número 6, que dice, restringir el acceso directo del ganado al área lagunar y de los cursos de la cuenca hidrográfica señalados como tributarios directos.

Destacando el Concejal que el MGAP podría instrumentar un plan de apoyo a productores para , por ejemplo , adquisición de bombas y bebederos aparte para que no ingresen directamente los animales.

Señala el Sr. Concejal que no sabe que tanta incidencia puede tener el arroyo Pan de Azúcar en la contaminación de la laguna , destacando que en La Capuera la contribución de nutrientes anda en un 8% a 10%, siendo difícil determinar cuánto aporta cada quien, lo que sí es constatable es que se trata de un proceso acumulativo que lleva largo tiempo.

Destaca el Sr. Concejal la importancia de haber contratado a la consultora , para orientar a la Intendencia sobre el ordenamiento territorial de la cuenca, señalando que son todos técnicos y que además, van a tratar el tema de los humedales , la necesidad

de aplicar las medidas cautelares, van a contribuir, seguramente, a aconsejar que se cumplan las medidas implementadas.

En otro orden, consulta el sr. Concejal Toledo por la cartelería de los puntos verdes, expresando el Sr. Alcalde que se está trabajando en ellas.

Respecto a los ejemplares autóctonos consulta el Concejal si se han hecho gestiones o se tiene novedad de los mismos.

Expresa el Sr. Alcalde que se coordinó y que el Capataz tiene conocimiento del tema para poderlos traer.

Informa el Sr. Concejal que ha visto camiones del Municipio con la puerta trasera abierta y la caja descubierta, entendiendo que debería de estar cubierta por una malla sombra cuando salen hacia la ruta y la puerta trasera cerrada.

Consulta el Sr. Concejal si se sabe algo sobre el monto que le va a tocar al Municipio en el presupuesto, respondiendo el Sr. Alcalde que aún no.

Seguidamente hace uso de la palabra el Sr. Concejal Hugo Arellano , solicitando que se limpie el basural que se forma en “Zanja Las Pajas”, destacando que se limpia y se vuelve a formar.

En otro orden, solicita que se corte el pasto en la vereda de calle Garzas y Ceibal.

Expresa el Sr. Concejal que cuando se realizó la calle que pasa por el Instituto se rompió el cordón , por Félix Núñez, por tal motivo solicita su reparación.

A continuación hace uso de la palabra el Sr. Concejal Alberto González Tuvi, reclamando sobre las aguas servidas por calle España y Devicenzi, destacando que se le ha dado todas las oportunidades para que regularice la situación, se le proporcionó los caños y lamentablemente no ha habido solución, proponiendo que se duplique la multas existente y que se pase a Jurídica de la Intendencia , ya que hay un desacato.

En otro orden, consulta el Sr. Concejal si se coordinó con Abayubá Galeano para ver cuando pueden concurrir los técnicos al Municipio y poder hacer un llamado amplio a la población para asesorar sobre el presupuesto participativo, destacando que hay un desconocimiento de las instituciones sociales, deportivas, y la sociedad en todo su conjunto sobre el tema.

El Sr. Alcalde informa que Abayubá está de licencia , considerando y proponiendo que el propio Concejo haga un llamado y asesore a la población.

El Cuerpo resuelve realizar la mencionada reunión el miércoles 16 a las 20:00 hs , en Casa de la Cultura.

Continuando el Sr. Concejal González con el uso de la palabra señala que la página Web del Municipio carece de información, no estando las nuevas autoridades, ni el reglamento del presupuesto participativo.

En otro orden, consulta sobre el festival, considerando que hay que empezar a trabajar para la plaza de comida, preguntado si se va a trabajar de la misma forma que se venía haciendo, señalando que queda poco tiempo.

El Sr. Alcalde señala que en los próximos días se definirá, considerando que respecto a la plaza de comida se debería de continuar como se venía trabajando.

Consulta el Sr. Concejal si se reparó el pozo que se había formado en la Terminal,

expresando el Sr. Alcalde que no tiene conocimiento si se llevó a cabo el trabajo.

Respecto al tema cooperativas, consulta el Sr. Concejal hasta cuando prestarán servicio y cuando se comenzará a trabajar en los nuevos llamados.

El Sr. Alcalde expresa que en lo que refiere al barrido estará hasta el último día de febrero, señalando que todo indicaría que las demás también, destacando que respecto a los nuevos llamadas el que urge es el de seguridad, tema que se tratará en la próxima reunión por el tema presupuesto.

Siendo las 21:50 hs se retira de mesa de sesión el Sr. Concejal Hugo Arellano.

Continuando el Sr. Concejal González Tuvi, reclama la presencia de inspectores en las calles y controles sorpresivos.

En otro orden, el Sr. Concejal felicita a alumnos y docentes de todos los cursos que se realizaron en el Municipio, por el excelente nivel presentado en cada uno de los cierres y hacer extensivo el mismo a los funcionarios de la Casa de la Cultura y del área Social del Municipio, que mucho aportan a que estos cursos se realicen.

Siendo las 22:00 hs se retira de mesa de sesión el Sr. Concejal Washington Mendizabal, ingresando a la misma la Sra. Concejal Estrella Figueredo, solicitando que se consulte con OSE , de ser viable, el número de personas que han solicitado la conexión al saneamiento y aún no han sido conectadas , señalando que hasta el 31 de diciembre se está exonerado de la tasa de conexión.

En otro orden, solicita la Sra. Concejal la reparación de la rampa ubicada en calle Olivera e Ituzaingó, y el bacheo de calle Blanca Luz Brun , esquina Indio Miguel , como también la iluminación de dos focos en el Museo Álvaro Figueredo.

Siendo las 22:10 hs se retira la Sra. Concejal Estrella Figueredo y el Sr. Alcalde de mesa de sesión, ingresando los Sres. Concejales Miguel Fajardo y el Esc. Washington Mendizabal , siendo éste último el presidente de mesa, votado por unanimidad.

Hace uso de la palabra el Sr. Concejal Miguel Fajardo solicitando una lomada al ingresar a Pan de Azúcar por calle Rivera (frente a ANCAP), señalando que la señalización con cartel no se respeta .

Propone el Sr. Concejal que el cordón de la vereda que está en calle Quintela, del lado Sur , entre Rivera y Félix de Lizarza, sea pintada toda de rojo , ya que si hay vehículos estacionados dificulta el tráfico, más aún cuando transitan los ómnibus y que se re-ubique el contenedor que está e la zona.

Respecto al lavado de los contenedores, señala el Sr. Concejal que ECOTECNO no los está higienizando, destacando que hace meses que no se lavan, manifestando que en el contrato se decía que tenían que hacerlo.

En otro orden, solicita el Sr. Concejal que se notifique a los responsables que derivan aguas servidas por calle ex Espinillo, señalando que las mismas se depositan en calle Ombú, en el badén que se forma en el lugar.

Solicita el Sr. Concejal la reparación de calle Colón, en barrio Goicoechea, y la limpieza de cunetas en dicho barrio.

Siendo las 22:30 hs se levanta la sesión, labrándose la presente para la misma.

Miguel Plada
Alcalde
Municipio de Pan de Azúcar

